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INDAGINE DEMOPOLIS

Scuola: “Con i Bambini”,
“appena 3 italiani su 10
valutano positivamente la
Dad. Tra i genitori di figli in
età scolare il dato cresce al
36% e raggiunge il 48% fra
gli insegnanti”
29 marzo 2021 @ 10:30

Ad un anno dall’esordio della

didattica a distanza, “resta in

chiaroscuro il giudizio degli

italiani sul funzionamento della

Dad: appena 3 su 10 la valutano

positivamente. Tra i genitori di

(Foto: ANSA/SIR)

Contenuti correlati

INDAGINE DEMOPOLIS
Scuola: Rossi-Doria (“Con i
Bambini”), “occorre
implementare e consolidare
patti educativi”

QUOTIDIANO ITA  ENG

FORMAZIONE 

PAPA FRANCESCO: A PONT. COLLEGIO
MESSICANO, “IL CLERICALISMO È UNA
PERVERSIONE”, “LA MONDANITÀ SPIRITUALE È
LA PORTA DELLA CORRUZIONE”
13:02

LUTTO 

DIOCESI: MODENA, MORTO DON REMO
GULINELLI. 92 ANNI, HA DEDICATO LA SUA VITA
ALLE MISSIONI
12:57

SPIRITUALITÀ 

SETTIMANA SANTA: RNS, UNO SPECIALE “40
ORE” DI ADORAZIONE EUCARISTICA, UNA VIA
CRUCIS ITINERANTE, LA “PREGHIERA PER
L’ITALIA” E UN CONCERTO
12:48

TERRORISMO 

INDONESIA: ATTENTATO A CATTEDRALE
CATTOLICA DI MAKASSAR. COMMISSIONE
RAPPORTI INTERRELIGIOSI (CONFERENZA
EPISCOPALE), “PIENA FIDUCIA AL GOVERNO”
PERCHÉ INDAGHI E CREI “CLIMA DI SICUREZZA
PER TUTTI”
12:40

VIOLENZA 

MYANMAR: UNICEF, 35 BAMBINI UCCISI IN MENO
DI DUE MESI E 1.000 MINORI DETENUTI
ARBITRARIAMENTE
12:32

CORONAVIRUS COVID-19  EMERGENZA SANITARIA 

CORONAVIRUS COVID-19: ANELLI (FNOMCEO),
“BENE OBBLIGO VACCINALE PER MEDICI. SCUDO
PENALE IMPORTANTE PER LORO SERENITÀ”
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https://www.agensir.it/quotidiano/2021/3/29/scuola-con-i-bambini-appena-3-italiani-su-10-valutano-positivamente-la-dad-tra-i-genitori-di-figli-in-eta-scolare-il-dato-cresce-al-36-e-raggiunge-il-48-fra-gli-insegnant/


figli in età scolare il dato cresce al

36% e raggiunge il 48% fra gli

insegnanti”. Pur essendo

riconosciuta oggi una migliore

organizzazione rispetto alla fase

emergenziale, “un problema –

sociale ancora prima che

scolastico – grava più di altri sul

bilancio della didattica a distanza:

per il 51% dei genitori italiani, a

12 mesi di distanza, in Dad non è

ancora garantito un accesso

adeguato a tutti gli studenti”. Sono alcuni dei dati che emergono

dall’indagine condotta dall’Istituto Demopolis per l’impresa

sociale “Con i Bambini”, nell’ambito del Fondo per il contrasto

della povertà educativa minorile. Demopolis ha studiato

l’evoluzione percepita, il presente e le prospettive della didattica

a distanza nella valutazione dell’opinione pubblica, con focus sui

genitori di figli minori (5-17 anni), su insegnanti ed operatori del

Terzo settore.

I coprotagonisti di questa sperimentazione indotta dalla

pandemia, i genitori italiani, rilevano come “la Dad si sia

effettivamente meglio strutturata dopo la fase emergenziale

(67%) e abbia prodotto maggiore autonomia nell’uso delle

tecnologie da parte dei ragazzi (57%)”. La durata delle sessioni,

tuttavia, “non soddisfa ancora la maggioranza: per uno su due,

l’orario scolastico completo resta un obiettivo irrealizzato”.

Nella valutazione di chi ha figli in età scolare, “le criticità della

Dad, dopo un anno di operatività, restano la distrazione degli

studenti durante le lezioni (73%), ma anche la complessa

situazione emotiva dei ragazzi (63%) e la scarsa dotazione

tecnologica delle case (51%), limite segnalato con maggiore

evidenza dagli insegnanti (68%)”. Si differenziano genitori ed

insegnanti anche “nella valutazione dei carichi di lavoro:

eccessivo è stato l’impegno richiesto alle famiglie secondo il 39%

dei genitori; il dato cresce al 61% tra chi ha i figli alle

elementari”. Inoltre, “per il 31% dei genitori l’orario scolastico è

troppo ridotto: sul tema concorda appena il 15% degli

insegnanti”.

INDAGINE
Scuola: Vento (Demopolis), “la
chiusura prolungata ha effetti
consistenti su incremento
disuguaglianze e povertà
educativa tra i minori”

INDAGINE DEMOPOLIS
Scuola: “Con i Bambini”, “il
70% degli italiani d’accordo a
tenere aperti gli istituti sino a
fine luglio”

12:23

UDIENZE 

PAPA FRANCESCO: RICEVUTA LA SINDACA DI
ROMA, VIRGINIA RAGGI
12:15

OMELIA 

DOMENICA DELLE PALME: MONS. PEREGO
(FERRARA), “LA FEDE È UN CAMMINO CON GESÙ
FINO SOTTO LA CROCE”
12:06

ACCOGLIENZA 

MIGRANTI: VIMINALE, DA INIZIO ANNO
SBARCATE 6.413 PERSONE SULLE NOSTRE COSTE.
QUASI 1.400 A MARZO
11:58

OMELIA 

DOMENICA DELLE PALME: MONS. PIEMONTESE
(TERNI), “RISCOPRIAMO LA BELLEZZA DI ESSERE
DISCEPOLI DEL SIGNORE”
11:50

CRISTIANI PERSEGUITATI 

INDONESIA: ATTENTATO A CATTEDRALE
CATTOLICA DI MAKASSAR. MONTEDURO (ACS),
“CALENDARIO DEL TERRORE CONTINUA AD
AFFIANCARSI A QUELLO LITURGICO”
11:41

OMELIA 

DOMENICA DELLE PALME: MONS. CAIAZZO
(MATERA), “TANTI FRATELLI MORTI HANNO
VISSUTO L’AGONIA E IL MOMENTO DEL
GETSEMANI”
11:33

CELEBRAZIONI 

MYANMAR: MESSA PER LA PACE E PER I GIOVANI
IERI NELLA CATTEDRALE DI YANGON MENTRE IN
TUTTO IL PAESE SI SONO CELEBRATI I FUNERALI
DELLE VITTIME
11:24

OMELIA 

DOMENICA DELLE PALME: MONS. MUSER
(BOLZANO), “CI DICE: ‘DECIDITI PER GESÙ E PER
LA SUA VIA, SEGUILO SULLA SUA STRADA,
IMPEGNATI CON LUI’”
11:16

CRISI 

BOLIVIA: DOPO ARRESTO DELL’EX PRESIDENTE
ÁÑEZ, 21 ORGANIZZAZIONI DELLA SOCIETÀ CIVILE
DENUNCIANO “IL DETERIORAMENTO” DELLE
ISTITUZIONI E LA MANCANZA DI INDIPENDENZA
DELLA MAGISTRATURA
11:07

OMELIA 

DOMENICA DELLE PALME: MONS. TISI (TRENTO),
“LA MEDICINA PER LE NOSTRE PAURE È IL
PERCEPIRCI FRATELLI E SORELLE”
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